
www.manaraa.com

        
 

     التربية البدنية وعلوم الرياضة مجلة -  للبنين الرياضية التربية كلية  - بنها جامعة      

 

 تقييم الإمكانات بمركز شباب القرى بمحافظة الشرقية
 رضا مصطفى هلال*

 **محمد أحمد منصور
 إسراء حسن رجب عبدالجواد***

يمثل المجال الرياضي أهم مجالات الإستثمار الحقيقي للثروة البشرية حيث يحوي العديد من        
ي تهدف إلي تربية الأجيال لإثراء كل العمليات التربوية ذات الإتجاهات والجوانب المتشبعة , والت

مجالات الحياة النشاط يمثل محركاً يحول الطاقة البشرية الكامنة لدي الفرد إلي طاقة منتجة ويتميز 
المجال الرياضي علي سائر المجالات الّاخري أنه مجال التفاعل والممارسة الذي يدور حول تعديل 

لق المواطن الصالح عن طريق تهيئة المناخ الملائم سلوك الكائن البشري في الإتجاه المرغوب وخ
 (52:  7وتكوين إتجاهات إيجابية لدي الأفراد نحو المجتمع الذين يعيشون فيه .)

الإدارة الواعية هي التي تدرس الموارد المادية والبشرية الموجودة أو التي يمكن الحصول        
ن تنفيذها بإستخدام تلك الموارد لتحقيق أهداف مراكز عليها بالفعل ثم تضع البرامج المناسبة التي يمك

الشباب , علماً بأن إدارة المواد البشرية تعتبر تخطيط وتنظيم وتوجيه ورقابة العنصر البشري في 
المنظمة بما يتضمن إجتذاب أكفأ العناصر البشرية وتنمية قدراتهم ومهاراتهم وتهيئة الظروف 

 (52:  6بما يحقق أهداف المنظمة وأهداف العاملين فيها .)الملائمة لإستخراج أفضل طاقاتهم 
تعد مراكز الشباب أحد المؤسسات الإجتماعية التربوية الإختيارية التي تساعد الشباب علي       

تكوين الشخصية المتزنة من خلال ممارساتهم للانشطة الإجتماعية والرياضية والثقافية , وهي إحدي 
مارس فيها الخدمة الإجتماعية بهدف خدمة البيئة والحفاظ عليها وتنمية المؤسسات المهنية التي ت

تاحة الفرصة للشباب للمشاركة الفعالة والجادة في  قدرات وطاقات الشباب وتنمية الوعي السياسي وا 
المشروعات البيئية والخدمة العامة التي يقدمها مركز الشباب علي المستوي المحلي والتي يمكن 

إكساب الشباب السلوك السياسي الإيجابي ونبذ السلوك السلبي , وتنتشر مراكز الشباب إستثمارها في 
 (51:  2في جميع انحاء الدولة لتقديم خدماتها للشباب من الجنسين .)
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أن الهيئات الشبابية والرياضية تعتبر من  م(1002علي الشريف , محمد فريد )كما يذكر        
عاية الشباب , وهي مؤسسات خدمية تنشئها الدولة بقصد تنمية أهم الهيئات العامة في مجال ر 

ستثمار أوقات فراغهم في أنشطة هادفة وبناءة.)  (515:  8الشباب في مراحل العمر المختلفة , وا 
 مشكلة البحث وأهميته : 

ومن خلال الإطلاع علي الدراسات المرجعية في مجال البحث وجدت الباحثة أن               
وراً في الإمكانات المادية في مراكز الشباب وأن الإمكانات البشرية المتاحة بها لا تحقق هناك قص

الأهداف المرجوة من مراكز الشباب , كما وجدت الباحثة أيضاً عدم وضوح الإختصاصات 
والمسئوليات لمديري مراكز الشباب وكذلك أعضاء مجلس الإدارة وضعف العلاقات بين مجلس 

الوظيفي بالمركز , وقلة عدد القادة التربويين في المراكز وكذلك الملاعب والأدوات  الإدارة والجهاز
وعدم الإنسجام والتعاون والتنسيق بين أعضاء المجلس مما يعيق فاعلية مجلس الإدارة , وسوء 
صلاح للمرافق  إستخدام اللوائح والقوانين المنظمة للعمل في مراكز الشباب , وعدم وجود صيانة وا 

ملاعب والأدوات بمراكز الشباب بشكل جيد , كما أن معظم مديرين مراكز الشباب والقائمين وال
بالإشراف علي النشاط الرياضي غير مؤهلين بشكل جيد مع عدم وجود برامج تدريبية لهم للقيام بتلك 

 .المهام 
 –لرياضية للبنين أستاذ المناهج وطرق التدريس ورئيس قسم المناهج وطرق التدريس بكلية التربية ا *

 جامعة بنها
 .جامعة بنها -مدرس بقسم الإدارة الرياضية والترويح بكلية التربية الرياضية للبنين  **
 بكالوريوس تربية رياضية ***

ومن هنا نشأت فكرة دراسة الإمكانات المادية بمراكز شباب القري بمحافظة الشرقية بهدف        
الإمكانات المادية والبشرية التي تواجه النشاط الرياضي بمراكز التعرف علي المشكلات المرتبطة ب

الشباب ووضع الحلول المناسبة لها للمساهمة في النهوض بالنشئ والشباب , بغرض تقييم الإمكانات 
 بمراكز شباب القري بمحافظة الشرقية .
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  هدف البحث:
مراكز شباب القري بمحافظة الشرقية يتناول هذا البحث تقييم الإمكانات المادية والبشرية ب       

  -وذلك من خلال تحقيق الأهداف الفرعية التالية :
 التعرف علي الإمكانات المادية والبشرية الموجودة بمراكز شباب القري بمحافظة الشرقية .-
 راكز شباب القري بمحافظة الشرقية.تحديد أهم المشكلات المرتبطة بمالإمكانات المادية والبشرية بم-
إقتراح الحلول المناسبة للمشكلات المرتبطة بالإمكانات المادية والبشرية بمراكز شباب القري -

 بمحافظة الشرقية .
 البحث: تساؤلات

 ماهي الإمكانات المادية والبشرية الموجودة بمراكز شباب القري بمحافظة الشرقية ؟-5
 ة بمراكز شباب القري بمحافظة الشرقية؟ماهي أهم المشكلات المرتبطة بالإمكانات المادية والبشري-5
ماهي الحلول المناسبة للمشكلات المرتبطة بالإمكانات المادية والبشرية بمراكز شباب القري -3

 بمحافظة الشرقية ؟
 البحث:مصطلحات 
 التقييم : 
عملية إدارية تكون بشكل دوري تهدف إلي تحقيق هدف معين خطط له مسبقاً خلال قياس         

القوة والضعف في الأعمال والجهود التي يبذلها الأفراد وكذلك السلوك الذي يمارس في موقف  نقاط
 ( 16: 3).ما

 الإمكانات :
هي كل ما يمكن أن يساهم في تحقيق هدف معين حالي أو مستقبلي من تسهيلات وملاعب        

صة متبعين الأسلوب وأجهزة وأدوات وميزانية وظروف مناخية وجغرافية ومعلومات وكوادر متخص
 ( 9:  5العلمي للتخطيط والإدارة والتقويم لتحقيق تلك الأهداف .)
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 مراكز الشباب :
يتحدد مفهوم مركز الشباب بإعتباره هيئة شبابية تربوية أهلية ذات نفع عام وله شخصية        

ة مختلف الأنشطة إعتبارية مستقلة يسهم في تنمية النشئ والشباب بإستثمار وقت فراغهم في ممارس
الثقافية والإجتماعية والرياضية والوطنية ويسعي لإكسابهم المهارات التي تكفل تحمل المسئولية في 

 (571-573:  9إطار القانون والسياسة العامة للدولة .)
 :العربية الدراسات المرجعية 

ين نوع ومدة العلاقة ب( دراسة بعنوان " 55)مChao-chien (1006)تشاون شين  أجرى       
توافر الإمكانات الرياضية والترويحية لطلاب لايف ستايل والتفاعل الإجتماعي في جامعات الولايات 

ستخدم الباحث المنهج ا المتحددة  مديريين لألعاب القوي , مديرو الحياة , علي عينة  لوصفى" وا 
نت من أهم نتائج البحث , وكاالطلابية , طلاب من عادة جامعات في سان أنطونيو , ولاية تكساس 

تقدم المنشاّت الرياضية الترويحية المغلقة مساهمة إيجابية في الحرم الجامعي , تسهم المنشاّت 
 .الرياضية الترويحية في الحرم الجامعي بتحقيق مشاركة عالية في البرامج الرياضية والترفيهية 

نماذج ( دراسة بعنوان " 55)مRornald  L . Husema (1009)رونالد هوسمان  أجرى       
" من نجاح الطلاب الأكاديميين هل يشكل إستخدام الإمكانات الترويحية في الحرم الجامعي فرقاً 

ستخدم الباحث المنهج ا هنود أمريكا,  %7.7,  %19عينة من الطلاب الذكور , علي  لوصفىوا 
ت من أهم نتائج , وكانلطلاب الدوليين   %5.5اّسيوية ,  %57.5من أصل أسباني ,  5.9%

إستخدام الإمكانات الترويحية يلعب دوراً حاسماً في المستقبل حيث يحقق النجاح الدراسي لجميع 
الطلاب الجدد في جامعة جديدة , التسهيلات الترفيهية تعزز التكامل الإجتماعي , مما يزيد من 

 .إحتمال إستمرار الطلاب الذين يعيشون في مساكن الطلبة
إستثمار إمكانات الهيئات الشبابية دراسة بعنوان " ( 5)م(1006)مد حماد رضوان أح ىأجر        

ستخدم الباحث"  والرياضية بمحافظة الشرقية في ضوء التحولات الإقتصادية المعاصرة المنهج  وا 
, وكانت ( فردا من الهيئات الرياضية566( فرداً من الهيئات الشبابية , )581), علي عينة  الوصفى
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عدم وجود تشريعات بقانون الإستثمار الذي ينص علي الإستثمار بالهيئات نتائج البحث من أهم 
 الرياضية , قلة خبرة الجهاز الإداري إلي حد ما بالهيئات الرياضية بالنواحي الأستثمارية .

 .الإشراف الحكومي علي شئون الهيئات الرياضية بحكم تبعيتها 
تقويم إمكانات النشاط الرياضي ( دراسة بعنوان " 1)م(1026)حسام أحمد عبدالهادي  أجرى       

ستخدمت الباحثة المنهج الوصفى , علي عينة والجوالة بجامعة الزقازيق  ( أخصائي 77)" وا 
عدم توفر إدارة النشاط , وكانت من أهم نتائج البحث رياضي من العاملين في جامعة الزقازيق 

عدم توفر دورات داخلية لصقل الأخصائيين ,  عبينالرياضي غرف مجهزة لإستبدال الملابس للا
 . الرياضيين 

تقويم الإمكانات والبرامج (دراسة بعنوان " 57)م(1026)محمود محمد الجنديأجرى        
ستخدم الباحثالرياضية في بعض المدارس الإبتدائية بمحافظة المنوفية  ,  الوصفىالمنهج  " , وا 

عدد مدرسي التربية وتبين من النتائج أن  النتائج كانت من أهم, و ( فرداً 527)على عينة قوامها 
الرياضية في المرحلة الإبتدائية بمحافظة المنوفية غير مناسب وغير كافي بالمقارنة بأعداد التلاميذ 

 .والمدارس , ملاعب المدارس غير صالحة وغير معدة بطريقة قانونية 
 إجراءات البحث :
 :منهج البحث 

 . المنهج الوصفى نظراً لملائمته لطبيعة هذا البحث ت الباحثةإستخدم       
 البحث : وعينة مجتمع
 ( مركز شباب قرية.55إشتمل مجتمع البحث على عدد مراكز شباب قرى ديرب نجم علي )        
( مركز شباب قرى وهما مركز شباب )جميزة بنى عمرو 55تم سحب بالطريقة العمدية عدد )       

 –الحواشنة  –فرغان  –طحا المرج  –صهيرة  –صفط زريق  –صافور  –يرب السوق د –دبيج  –
جمالى عدد العينة ) –منشأة قاسم  ( 36( فرد , وعينة البحث الإستطلاعية عددها )553إكوه ( , وا 

فرد من مجتمع البحث وخارج عينة البحث الأساسية , لإجراء المعاملات العلمية للمقاييس قيد 
 . ( يوضح ذلك5), وجدول البحث
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 (2جدول )

 توصيف مجتمع البحث 
 العينة الأستطلاعية عينة البحث الأساسية مجتمع البحث

 % العدد % العدد % العدد
577 577% 553 66.71% 36 55.57% 

 أدوات ووسائل جمع البيانات :
 . الإستمارات -المقابلة الشخصية   - الملاحظة العلمية -
 محاور الرئيسية بإستمارة الإستبيان.تحديد الصورة المبدئية لل -
 (5عرض المحاور الإفتراضية على السادة الخبراء . مرفق ) -
 صياغة مجموعة من العبارات لكل محور من محاور الإستمارة . -
 (3عرض مجموعة العبارات الخاصة بكل محور على السادة الخبراء . مرفق ) -
 (1صياغة الصورة النهائية لإستمارة الإستبيان .مرفق) -

 ( 1جدول )
 (7ن= )        فى عبارت محور بعد الإمكانات المادية اّراء السادة الخبراء 

 الإمكانات المادية
رقم 
 العبارة

 محور الأجهزة والأدوات محور المنشأت محور الميزانية
عدد اّراء 
 الإتفاق

عدد اّراء  %
 الإتفاق

عدد اّراء  %
 الإتفاق

% 
5 7 577% 6 82.75% 7 577% 
5 6 82.75% 7 577% 7 577% 
3 1 27.51% 7 577% 7 577% 
1 6 82.75% 6 82.75% 1 27.51% 
2 6 82.75% 7 577% 3 15.82% 
6 7 577% 6 82.75% 7 577% 
7 6 82.75% 7 577% 6 82.75% 
8 1 27.51% 7 577% 7 577% 
9 7 577% 6 82.75% 3 15.82% 
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57 6 82.75% 3 15.82% 7 577% 
( النسبة المئوية لّاراء السادة الخبراء فى المحاور الرئيسية بإستمارة 5من جدول )يتضح      

 ( فأكثر .%87الإستبيان , حيث إرتضت الباحثة بنسبة مئوية )
 ( 3جدول )

 (7ن= )         فى عبارت محور بعد الإمكانات البشريةاّراء السادة الخبراء 

 الإمكانات المادية

رقم 
العبا
 رة

ومجلس  محور الجهاز الإدارى  ربونمحور المد
 الإدارة

 الممارسون محور

عدد اّراء 
 الإتفاق

عدد اّراء  %
 الإتفاق

عدد اّراء  %
 الإتفاق

% 
5 6 82.75% 6 82.75% 6 82.75% 
5 7 577% 1 27.51% 3 15.82% 
3 3 15.82% 7 577% 1 27.51% 
1 7 577% 6 82.75% 6 82.75% 
2 6 82.75% 7 577% 6 82.75% 
6 6 82.75% 6 82.75% 6 82.75% 
7 3 15.82% 6 82.75% 6 82.75% 
8 6 82.75% 7 577% 3 15.82% 
9 7 577% 6 82.75% 1 27.51% 
57 6 82.75% 7 577% 6 82.75% 
( النسبة المئوية لّاراء السادة الخبراء فى المحاور الرئيسية بإستمارة 3)يتضح من جدول     

 ( فأكثر%87ت الباحثة بنسبة مئوية )الإستبيان , حيث إرتض
 المعاملات العلمية لإستبيان تقييم الإمكانات بمراكز شباب القرى بمحافظة الشرقية .

 صدق الإتساق الداخلى للإستبيان . :-2
قامت الباحثة بحساب قيم معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان        

الذي تنتمي إليه وذلك بتطبيقه على عينة الدراسة الاستطلاعية التي قوامها والدرجة الكلية للمحور 
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( , 6( , )2(,)1( من العاملين بمراكز الشباب ومن غير العينة الأساسية للبحث , وجداول )36)
 ( توضح ذلك55( , )57( , )9( , )8( , )7)

 (4جدول )
 يان والدرجة الكليةمعاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستب
 محور الميزانية( -للمحور الذي تنتمي إليه )البعد الأول الإمكانات المادية 

 

معامل  العبارات  م
 الارتباط 

يتم وضع الميزانية التقديرية للنشاط الرياضى بمركز الشباب على أساس دراسة ما تم تنفيذذة فذى الأعذوام  5
 السابقة .

7.835 

 7.858 التقديرية للنشاط الرياضى بمركز الشباب وفقاً للإحتياجات الفعلية .توضع الميزانية  5
 7.861 يتم توزيع المخصصات المالية على جميع الأنشطة الرياضية بمركز الشباب بصورة متوازنة . 3
يذذتم صذذرف بذذدالات إنتقذذال اللاعبذذين أو تذذدبير وسذذذائل المواصذذلات فذذى اللقذذاءات التذذى تذذتم خذذارج مركذذذز  1

 اب.الشب
7.896 

 7.871 توجد ميزانية محددة لأجور اللاعبين فى مراكز الشباب . 2
 7.835 توجد بمركز الشباب ميزانية محددة لشراء الأدوات الرياضية . 6
 7.897 توجد بمركز الشباب ميزانية محددة للإصلاح والصيانة . 7
 7.852 مقررة من قبل مجلس الإدارة.يتم الصرف على برامج النشاط الرياضى وفق بنود الميزانية ال 8

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذتبيان  والدرجذة 1يتضح من جدول ) 

املات الارتباط دالة إحصذائيا عنذد مسذتوى الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم مع
 .الميزانية  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور 7.72معنوية 
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 (5جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية

 (محور المنشاّت -للمحور الذي تنتمي إليه )البعد الأول الإمكانات المادية 
 

معامل  العبارات  م
 الارتباط 

 7.852 يتناسب عدد المرافق والمنشأت الموجودة بمركز الشباب مع عدد الأعضاء الممارسين . 5
 7.819 توجد برامج زمنية لتنظيم إستخدام الملاعب بمركز الشباب . 5
 7.878 يوجد دعم حكومى كافٍ للإنشاّت والتجهيزات بمركز الشباب . 3
 7.862 عب الموجودة بمركز الشباب صالحة للإستخدام من قبل الفرق الرياضية المختلفة .الملا 1
 7.798 يوجد بمركز الشباب مكتبة رياضية للإطلاع على كل ما يخص النشاط الرياضى . 2
 7.856 توجد مساحة بمراكز الشباب تسمح بالتطوير اللازم للملاعب فى المستقبل . 6
 7.873 اب غرف خلع الملابس وحمامات مناسبة للإستخدام .يتوفر بمركز الشب 7
 7.875 جميع الملاعب بمركز الشباب مزودة بالإضاءة للإستخدام الليلى . 8
 7.817 يوجد بمركز الشباب كافيتريا )بوفية( مناسب . 9

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذتبيان  والدرجذة 2يتضح من جدول ) 

الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصذائيا عنذد مسذتوى 
 .المنشاّت  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور 7.72معنوية 
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 (6جدول )
 عاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية للمحورم

 محور الأجهزة والادوات( -الذي تنتمي إليه )البعد الأول الإمكانات المادية 

 معامل الارتباط  العبارات  م

 7.876 اب .الأجهزة والأدوات الرياضية ملائمة لتنفيذ برامج الأنشطة الرياضية بمركز الشب 5
 7.893 يتناسب عدد الأجهزة والأدوات بمركز الشباب مع عدد الممارسين للنشاط الرياضى . 5
 7.897 يوجد بمركز الشباب أجهزة قياس حديثة تساعد على قياس مستوى أداء اللاعبين . 3
 7.869 .توجد برامج زمنية لتنظيم أوقات إستخدام الأجهزة والأدوات الموجودة بمركز الشباب  1
 7.817 يوجد بمركز الشباب مخزناً مناسباً للأجهزة والأدوات الرياضية . 2
 7.868 يتم عمل صيانة بشكل دورى على الأجهزة والأدوات الرياضية . 6
 7.855 يتم الحفاظ على الأجهزة والأدوات من قبل اللاعبين فى الأنشطة الرياضية المختلفة . 7

                                  7.359=  7.72ومستوى  31جة حرية قيمة "ر" الجدولية عند در 
( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذتبيان  والدرجذة 6يتضح من جدول ) 

الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتبذاط دالذة إحصذائيا عنذد مسذتوى 
 الأجهزة والادوات . ير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور, مما يش 7.72معنوية 
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 (7جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية للمحور

 محور المدربون( -الذي تنتمي إليه )البعد الثاني الإمكانات البشرية 
 

 معامل الارتباط  العبارات  م

 7.971 ل نشاط رياضي بمركز الشباب مدرباً .يتوافر لك 5
 7.835 المدربون الرياضيون الموجودين بمركز الشباب من الحاصلين على مؤهلات علمية . 5
 7.868 يدعم المدربون الرياضيون  اللاعبين )الممارسين( أثناء البطولات . 3
 7.897 الرياضية . يتم تقييم كفاءة المدربيين فى ضوء النتائج التى حققتها الفرق 1
 7.859 يتم عمل دورات تدريبية بشكل مستمر لصقل قدرات المدربين . 2
 7.862 يتم تحديد مكافاّة المدرب وفقاً للمؤهلات العلمية والدورات التخصصية الحاصل عليها . 6
 7.817 يساهم المدربون الرياضيون فى توفير الإمكانات اللازمة لحدوث التعلم الجيد . 7

8 
يمتلذذك المذذدربون الرياضذذيون الشذذجاعة فذذى إتخذذاذ القذذرار وعذذدم الخذذوف مذذن الفشذذل والذذدفاع 

 عن وجهة نظره .
7.896 

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
بيان  والدرجذة ( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذت7يتضح من جدول ) 

الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتبذاط دالذة إحصذائيا عنذد مسذتوى 
 المدربون . , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور 7.72معنوية 
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 (8جدول )
 الذي معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية للمحور

 محور الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة( -تنتمي إليه )البعد الثاني الإمكانات البشرية 
 

 العبارات  م
معامل 
 الارتباط 

 7.872 يتم تغيير مجلس الإدارة فى الإنتخابات . 5
يجابية . 5  7.853 يمارس أعضاء مجلس الإدارة إختصاصاتهم بفاعية وا 
 7.867 ارة مركز الشباب بصورة منتظمة .تنعقد إجتماعات مجلس إد 3
 7.875 يعمل مجلس إدارة مركز الشباب من خلال لوائح وقوانين تنظم العمل وتحد من الإنحرافات . 1
 7.855 يتابع مجلس الإدارة تنفيذ اللوائح والقرارات فى كافة المجالات طبقاً لخطة مركز الشباب . 2
 7.856 والمنتخبين فى مجلس إدارة مركز الشباب . يوجد تجانس بين الأعضاء المعينين 6
 7.859 يتم الإتصال بين مجلس إدارة مركز الشباب والعاملين بشكل جيد . 7
 7.855 يعمل مجلس إدارة مركز الشباب بالتعاون مع الجهاز التنفيذى . 8
 7.851 يتم تفادى الى مشكلات بين الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة فى مراكز الشباب . 9

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذتبيان  والدرجذة 8يتضح من جدول ) 

ا عنذد مسذتوى الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتبذاط دالذة إحصذائي
 .الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور 7.72معنوية 
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 (9جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية للمحور

 محور الممارسون( -الذي تنتمي إليه )البعد الثاني الإمكانات البشرية 
 

 لعبارات ا م
معامل 
 الارتباط 

 7.815 هناك وعى لدى الممارسين بأهمية النشاط الرياضى بمركز الشباب . 5
 7.857 يتعرف الممارسون على البرامج الرياضية الموجودة بمركز الشباب عن طريق مجلات الحائط . 5
 7.825 الإجراءات الإدارية مبسطة وتحقق الراحة لأعضاء مركز الشباب . 3
 7.817 نظام العمل وتوقيتاته متوازناً ويتناسب مع ظروف الأعضاء بمركز الشباب . 1
 7.876 يعلم الاعضاء نتائج مباريات الفرق الرياضية بين مركز الشباب والمراكز الّاخرى . 2
 7.859 تلائم برامج الانشطة الرياضية إحتياجات اعضاء مركز الشباب . 6

                                  7.359=  7.72ومستوى  31رجة حرية قيمة "ر" الجدولية عند د
( معاملات الارتباط بين درجة كذل عبذارة مذن عبذارات الاسذتبيان  والدرجذة 9يتضح من جدول ) 

الكلية للمحور الذى تنتمي إليه , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتبذاط دالذة إحصذائيا عنذد مسذتوى 
 الممارسون . شير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور, مما ي 7.72معنوية 

قامذذذت الباحثذذذة بحسذذذاب قذذذيم معذذذاملات الارتبذذذاط بذذذين درجذذذة كذذذل عبذذذارة مذذذن عبذذذارات الاسذذذتبيان   -ب 
( مذذذن 36قوامهذذذا التذذذي ) والدرجذذذة الكليذذذة للاسذذذتبيان وذلذذذك بتطبيقذذذه علذذذى عينذذذة الدراسذذذة الاسذذذتطلاعية

( 53( , )55( , )55( , )57وجذداول ), ساسية للبحث العاملين بمراكز الشباب ومن غير العينة الأ
 . ( توضح ذلك57( , )56( , )52( , )51, )
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 (20جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة 

 محور الميزانية( -الكلية للاستبيان )البعد الأول الإمكانات المادية 
 

 العبارات  م
معامل 
 ط الارتبا

5 
يتم وضع الميزانيذة التقديريذة للنشذاط الرياضذى بمركذز الشذباب علذى أسذاس دراسذة مذا تذم تنفيذذة 

 فى الأعوام السابقة .
7.798 

 7.717 توضع الميزانية التقديرية للنشاط الرياضى بمركز الشباب وفقاً للإحتياجات الفعلية . 5
 7.797 الرياضية بمركز الشباب بصورة متوازنة . يتم توزيع المخصصات المالية على جميع الأنشطة 3

1 
يتم صذرف بذدالات إنتقذال اللاعبذين أو تذدبير وسذائل المواصذلات فذى اللقذاءات التذى تذتم خذارج 

 مركز الشباب.
7.783 

 7.776 توجد ميزانية محددة لأجور اللاعبين فى مراكز الشباب . 2
 7.718 ات الرياضية .توجد بمركز الشباب ميزانية محددة لشراء الأدو  6
 7.756 توجد بمركز الشباب ميزانية محددة للإصلاح والصيانة . 7
 7.759 يتم الصرف على برامج النشاط الرياضى وفق بنود الميزانية المقررة من قبل مجلس الإدارة. 8

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 57يتضح من جدول ) 

 7.72الكلية للاستبيان , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصائيا عنذد مسذتوى معنويذة 
 الميزانية . , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور
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 (22جدول )
 باط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة معاملات الارت

 محور المنشاّت( -الكلية للاستبيان )البعد الأول الإمكانات المادية  
 

 معامل الارتباط  العبارات  م

5 
يتناسذذذذذب عذذذذذدد المرافذذذذذق والمنشذذذذذأت الموجذذذذذودة بمركذذذذذز الشذذذذذباب مذذذذذع عذذذذذدد الأعضذذذذذاء 

 7.856 الممارسين .
 7.791 لتنظيم إستخدام الملاعب بمركز الشباب .توجد برامج زمنية  5
 7.725 يوجد دعم حكومى كافٍ للإنشاّت والتجهيزات بمركز الشباب . 3

1 
الملاعذذذذب الموجذذذذودة بمركذذذذز الشذذذذباب صذذذذالحة للإسذذذذتخدام مذذذذن قبذذذذل الفذذذذرق الرياضذذذذية 

 7.762 المختلفة .
 7.737 اط الرياضى .يوجد بمركز الشباب مكتبة رياضية للإطلاع على كل ما يخص النش 2
 7.825 توجد مسحة بمراكز الشباب تسمح بالتطوير اللازم للملاعب فى المستقبل . 6
 7.793 يتوفر بمركز الشباب غرف خلع الملابس وحمامات مناسبة للإستخدام . 7
 7.688 جميع الملاعب بمركز الشباب مزودة بالإضاءة للإستخدام الليلى . 8
 7.735 كافيتريا )بوفية( مناسب .يوجد بمركز الشباب  9

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 55يتضح من جدول ) 

 7.72دالة إحصائيا عنذد مسذتوى معنويذة  الكلية للاستبيان , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط
 .المنشاّت  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور
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 (21جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية

 محور الأجهزة والادوات( -للاستبيان )البعد الأول الإمكانات المادية  
 

 الارتباط  معامل العبارات  م

 7.886 الأجهزة والأدوات الرياضية ملائمة لتنفيذ برامج الأنشطة الرياضية بمركز الشباب . 5
 7.871 يتناسب عدد الأجهزة والأدوات بمركز الشباب مع عدد الممارسين للنشاط الرياضى . 5
 7.765 ين .يوجد بمركز الشباب أجهزة قياس حديثة تساعد على قياس مستوى أداء اللاعب 3
 7.779 توجد برامج زمنية لتنظيم أوقات إستخدام الأجهزة والأدوات الموجودة بمركز الشباب . 1
 7.762 يوجد بمركز الشباب مخزناً مناسباً للأجهزة والأدوات الرياضية . 2
 7.728 يتم عمل صيانة بشكل دورى على الأجهزة والأدوات الرياضية . 6
 7.853 هزة والأدوات من قبل اللاعبين فى الأنشطة الرياضية المختلفة .يتم الحفاظ على الأج 7

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 55يتضح من جدول ) 

 7.72ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصائيا عنذد مسذتوى معنويذة  الكلية للاستبيان ,
 .الأجهزة والادوات  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور
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 (23جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة 

 محور المدربون( -بشرية الكلية للاستبيان )البعد الثاني الإمكانات ال 
 

 معامل الارتباط  العبارات  م

 7.793 يتوافر لكل نشاط رياضي بمركز الشباب مدرباً . 5
 7.889 المدربون الرياضيون الموجودين بمركز الشباب من الحاصلين على مؤهلات علمية . 5
 7.758 يدعم المدربون الرياضيون  اللاعبين )الممارسين( أثناء البطولات . 3
 7.761 يتم تقييم كفاءة المدربيين فى ضوء النتائج التى حققتها الفرق الرياضية . 1
 7.857 يتم عمل دورات تدريبية بشكل مستمر لصقل قدرات المدربين . 2
 7.785 يتم تحديد مكافاّة المدرب وفقاً للمؤهلات العلمية والدورات التخصصية الحاصل عليها . 6
 7.821 يساهم المدربون الرياضيون فى توفير الإمكانات اللازمة لحدوث التعلم الجيد . 7
يمتلك المدربون الرياضيون الشجاعة فى إتخاذ القرار وعدم الخوف من الفشذل والذدفاع عذن  8

 وجهة نظره .
7.725 

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 53يتضح من جدول ) 

 7.72الكلية للاستبيان , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصائيا عنذد مسذتوى معنويذة 
 .المدربون  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور
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 (24جدول )
 عاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية للاستبيانم

 محور الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة( -)البعد الثاني الإمكانات البشرية 

 معامل الارتباط  العبارات  م

 7.692 يتم تغيير مجلس الإدارة فى الإنتخابات . 5
يجابية .يمارس أعضاء مجلس الإدارة  5  7.678 إختصاصاتهم بفاعية وا 
 7.737 تنعقد إجتماعات مجلس إدارة مركز الشباب بصورة منتظمة . 3

1 
يعمذذذل مجلذذذذس إدارة مركذذذز الشذذذذباب مذذذن خذذذذلال لذذذوائح وقذذذذوانين تذذذنظم العمذذذذل وتحذذذد مذذذذن 

 الإنحرافات .
7.772 

لخطذذذذة مركذذذذز يتذذذذابع مجذذذذل الإدارة تنفيذذذذذ اللذذذذوائح والقذذذذرارات فذذذذى كافذذذذة المجذذذذالات طبقذذذذاً  2
 الشباب .

7.775 

 7.876 يوجد تجانس بين الأعضاء المعينين والمنتخبين فى مجلس إدارة مركز الشباب . 6
 7.821 يتم الإتصال بين مجلس إدارة مركز الشباب والعاملين بشكل جيد . 7
 7.718 يعمل مجلس إدارة مركز الشباب بالتعاون مع الجهاز التنفيذى . 8
 7.821 ى مشكلات بين الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة فى مراكز الشباب .يتم تفادى ال 9

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 51يتضح من جدول ) 

 7.72ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصائيا عنذد مسذتوى معنويذة  الكلية للاستبيان ,
 .الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور
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 (25جدول )
 معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان والدرجة الكلية 

 محور الممارسون( -لإمكانات البشرية للاستبيان )البعد الثاني ا 
 

 معامل الارتباط  العبارات  م

 7.691 هناك وعى لدى الممارسين بأهمية النشاط الرياضى بمركز الشباب . 5

5 
يتعذذرف الممارسذذون علذذى البذذرامج الرياضذذية الموجذذودة بمركذذز الشذذباب عذذن طريذذق مجذذلات 

 الحائط .
7.758 

 7.672 وتحقق الراحة لأعضاء مركز الشباب .الإجراءات الإدارية مبسطة  3
 7.758 نظام العمل وتوقيتاته متوازناً ويتناسب مع ظروف الأعضاء بمركز الشباب . 1
 7.621 يعلم الاعضاء نتائج مباريات الفرق الرياضية بين مركز الشباب والمراكز الّاخرى . 2
 7.668 الشباب .تلائم برامج الانشطة الرياضية إحتياجات اعضاء مركز  6

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين درجة كل عبارة من عبارات الاستبيان  والدرجة 52يتضح من جدول ) 

 7.72د مسذتوى معنويذة الكلية للاستبيان , ويتضح أن جميع قيم معاملات الارتباط دالة إحصائيا عنذ
 .الممارسون  , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي لمحور

قامت الباحثة بحساب معاملات الارتباط بين الدرجة الكلية لكل محور والدرجة الكلية للاستبيان  -ب 
( مذن العذاملين بمراكذز الشذباب ومذن 36وذلك بتطبيقه علذى عينذة الدراسذة الاسذتطلاعية التذي قوامهذا )

 ( يوضح ذلك .56ر العينة الأساسية للبحث , وجدول )غي
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 (26جدول )                                                    
 معاملات الارتباط بين الدرجة الكلية لكل محور من 

 ككلمحاور الأستبيان والدرجة الكلية للاستبيان  

 معامل الأرتباط المحاور م

2 

ول 
 الأ
بعد
ال

 
كانا
لإم
ا

دية
لما
ت ا

 

 7.895 الميزانية
 7.937 المنشآت 1
 7.952 الأجهزة والادوات 3

4 

ي 
لثان
د ا
لبع
ا

ت 
كانا
لإم
ا

رية
بش
ال

 

 7.898 المدربون
 7.825 الجهاز الإداري ومجلس الإدارة 5
 7.871 الممارسون 6

                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 
( معاملات الارتباط بين الدرجة الكلية لكل محور من محذاور الأسذتبيان 56يتضح من جدول ) 

والدرجة الكلية للاستبيان ككل , ويتضذح أن جميذع قذيم معذاملات الارتبذاط دالذة إحصذائيا عنذد مسذتوى 
 , مما يشير إلى صدق الاتساق الداخلي للاستبيان ككل . 7.72معنوية 

 تبيان تقييم الإمكانات بمركز شباب القرى بمحافظة الشرقية .ثبات اس -1
 ثبات الاستبيان بإستخدام التجزئة النصفية . -أ

قامذذت الباحثذذة باسذذتخدام طريقذذة التجزئذذة النصذذفية عذذن طريذذق إيجذذاد معذذاملات الارتبذذاط بذذين العبذذارات 
بمركذذز شذذباب القذذرى بمحافظذذة الفرديذذة والعبذذارات الزوجيذذة لمحذذاور اسذذتبيان لاسذذتبيان تقيذذيم الإمكانذذات 

( مذن العذاملين 36التذي قوامهذا ) البحذث الاسذتطلاعية الشرقية , حيث تم تطبيق الاستبيان علذي عينذة
 ( يوضح ذلك .57بمراكز الشباب ومن غير العينة الأساسية للبحث , وجدول )
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  (28جدول )
 ور استبيانمعاملات الارتباط بين العبارات الفردية والعبارات الزوجية لمحا

 باب القرى بمحافظة الشرقيةتقييم الإمكانات بمركز ش
                                  7.359=  7.72ومستوى  31قيمة "ر" الجدولية عند درجة حرية 

( معذاملات الأرتبذاط بذين العبذارات الفرديذة والعبذارات الزوجيذة لمحذاور 58يتضح مذن جذدول ) 
يتضذذح أن جميذذذع قذذذيم معذذذاملات اسذذتبيان تقيذذذيم الإمكانذذذات بمركذذذز شذذباب القذذذرى بمحافظذذذة الشذذذرقية , و 

 , مما يشير إلى ثبات الاستبيان . 7.72الارتباط دالة إحصائيا عند مستوى معنوية 
قامذت الباحثذة باسذذتخدام معامذل ألفذا كرونبذذاخ ثباات الاساتبيان  بإسااتخدام معامال ألفااا كرونباا  . -1

الشذرقية عذن طريذق إيجذاد  لإيجاد ثبات محاور استبيان تقييم الإمكانات بمركذز شذباب القذرى بمحافظذة
 ( يوضح ذلك .59معاملات الارتباط بين الأجزاء المتعددة لمحاور الاستبيان , جدول )

 المحاور  م

 العبارات الزوجية العبارات الفردية

معامل 
 الأرتباط

المتوس
ط 
الحساب
 ي

الانحراف 
 المعياري

المتوسط 
 الحسابي

الانحراف 
 المعياري

2 

ول 
 الأ
بعد
ال

دية
لما
ت ا

كانا
لإم
ا

 

 7.816 5.651 7.275 5.693 7.375 الميزانية
57.93 5.385 7.365 5.761 8.889 المنشآت 1  
 7.815 5.979 2.57 5.659 7.757 الأجهزة والادوات 3

4 

ي 
لثان
د ا
لبع
ا

ت 
كانا
لإم
ا

رية
بش
ال

 

 7.895 5.276 6.833 5.658 7.783 المدربون
 7.882 5.973 8.112 3.875 57.67 الجهاز الإداري ومجلس الإدارة 5
 7.955 5.221 6.257 5.197 6.376 الممارسون 6
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 ( 29جدول )
 معاملات ألفا كرونبا  لمحاور استبيان تقييم الإمكانات بمركز شباب القرى بمحافظة الشرقية

 معامل ألفا كرونبا  عدد العبارات المحاور م

2 

ول 
 الأ
بعد
ال الإ

دية
لما
ت ا

كانا
م

 

 7.932 8 الميزانية
 7.956 9 المنشآت 1
 7.913 7 الأجهزة والادوات 3

4 

ي 
لثان
د ا
لبع
ا

ت 
كانا
لإم
ا

رية
بش
ال

 

 7.951 8 المدربون
 7.975 9 الجهاز الإداري ومجلس الإدارة 5
 7.958 6 الممارسون 6

 7.72* دال إحصائيا عند مستوى معنوية 
معذاملات ألفذا كرونبذاخ لمحذاور اسذتبيان تقيذيم الإمكانذات بمركذز  ( قيم59يتضح من جدول ) 

عنذد مسذتوى معنويذة  شباب القرى بمحافظة الشرقية , ويتضح أن جميع قذيم المعذاملات دالذة إحصذائيا
 وذو معامل ثبات عالي , مما يشير إلى ثبات محاور الاستبيان . 7.72

 الدراسة الإستطلاعية :
م على عينة 59/5/5757ء الدراسة الإستطلاعية يوم الأربعاء الموافق قامت الباحثة بإجرا       

 .( عامل من مجتمع البحث وخارج العينة الأساسية 36إستطلاعية قوامها )
 الإجراءات التنفيذية للبحث :

 الدراسة الأساسية :
الباحثة  بعد أن تأكدت الباحثة من صدق وثبات الإستبيانات المستخدمة  قيد البحث , قامت       

وبعد ذلك تم جمع ,  م5757/ 6/5بتطبيقهما على العينة الأساسية وذلك فى  يوم الخميس الموافق  
  البيانات وتوزيعها فى استمارات خاصة تمهيداً لتطبيق المعالجات الإحصائية .
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 المعالجات الإحصائية .
لجذذات الإحصذذائية قامذذت الباحثذذة بعذذد جمذذع وتسذذجيل البيانذذات الخاصذذة بالحذذث بذذإجراء المعا 

المناسذذذبة لتحقيذذذق الأهذذذذداف والإجابذذذة علذذذي تسذذذاؤلات البحذذذث باستذخذذذذدام القذذذوانين الإحصذذذائية وكذذذذذلك 
 وتم حساب ما يلي : ”SPSS“الحاسب الآلي باستخدام البرنامج الإحصائي 

 (10جدول )
 لآراء 1التكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية ومربع كا           

 محور الميزانية( -بالنسبة لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية العينة             

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

الأهمية 
 النسبية 

التكرا 1قيمة كا
 ر

التكرا النسبة
 ر

 النسبة  التكرار النسبة 
5 63 26.527 32 35.527 51 55.277 573 85.527 32.992 
5 58 56.775 61 513.27  37 56.786 555 63.792 33.926 
3 55 57.751 57 57.827 87 75.159 526 16.158 85.565 
1 51 55.277 55 59.613 76 67.827 565 18.551 67.717 
2 59 56.961 36 35.513 27 27.893 586 22.327 55.897 
6 53 57.236 58 52.777 65 21.161 586 22.327 52.656 
7 52 53.393 55 2758.7  76 67.827 563 18.255 66.639 
8 29 25.678 37 33.736 58 56.775 569 87.729 52.771 

 2.99( = 7.72( ومستوي دلالة )5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 

 .Mean المتوسط الحسابي .

 .Standard Deviation الانحراف المعياري .

 Correlation (person) )بيرسون( .معامل الارتباط البسيط 

 Cronbachs Alpha معامل الفا كرو نباخ .

 Chi - Square ".5اختبار دلالة الفروق "كا

 .Percentage النسبة المئوية .
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المحسذذوبة لاسذذتجابات أفذذراد عينذذة البحذذث لعبذذارات  5( قيمذذة كذذا57يتضذذح مذذن نتذذائج جذذدول ) 
محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي  -)البعذذد الأول الإمكانذذات الماديذذة 

( , كما تراوحت النسبة 85.565:  55.897المحسوبة بين ) 5( حيث تراوحت قيمة كا7.72دلالة )
( , وتراوحذذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذذة %26.527:  %57.751المئويذذذذذة للاسذذذذذتجابة بذذذذذذذ )نعذذذذذم( مذذذذذذا بذذذذذين )
( , و تراوحذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذة %27.513:  %57.827للاسذذذذذتجابة بذذذذذذ )إلذذذذذي حذذذذذد مذذذذذا( مذذذذذا بذذذذذين )

( , كمذذا تراوحذذت الأهميذذة النسذذبية لآراء عينذذة %75.159 : %55.277للاسذذتجابة بذذذ )لا( مذذا بذذين )
 ( .%85.52:  %16.158البحث في عبارات المحور ما بين )

 (12جدول )
 لآراء 1ومربع كاالتكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية             
 محور المنشاّت( -العينة بالنسبة لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية             

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

الأهمية 
 النسبية 

 1قيمة كا
التكرا
 ر

التكرا النسبة
 ر

 النسبة  التكرار النسبة 

5 57 52.579 55 58.727 71 66.775 567 19.775 29.762 
5 59 52.893 65 22.327 55 58.727 535 69.718 58.372 
3 52 53.393 58 52.777 69 65.677 577 27.292 17.726 
1 53 57.236 37 33.736 25 16.159 592 28.736 53.715 
2 55 59.613 31 37.327 26 27.777 597 26.218 58.557 
6 58 56.775 56 51.586 78 69.613 561 18.879 73.576 
7 57 57.827 55 57.751 87 75.158 561 18.879 85.565 
8 59 52.893 67 29.855 56 51.586 537 77.236 15.772 
9 36 35.513 57 52.579 29 25.678 575 29.855 56.228 

 2.99( = 7.72( ومستوي دلالة )5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 
المحسذذوبة لاسذذتجابات أفذذراد البحذذث لعبذذارات )البعذذد  5قيمذذة كذذا( 55يتضذذح مذذن نتذذائج جذذدول ) 

لذذة محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي دلا -الأول الإمكانذذات الماديذذة 
( , كمذذذذذا تراوحذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذة 85.565:  53.715بذذذذذين ) 5( حيذذذذذث تراوحذذذذذت قيمذذذذذة كذذذذذا7.72)
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( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي %35.513:  %53.393للاستجابة بذ )نعم( ما بين )
( , و تراوحذت النسذذبة المئويذة للاسذذتجابة بذذ )لا( مذذا بذذين %29.855:  %57.751حذد مذذا( مذا بذذين )

( , كما تراوحت الأهمية النسذبية لآراء عينذة البحذث فذي عبذارات المحذور 75.158% : 51.586%)
 ( .%77.236:  %18.879ما بين )

 (11جدول )
 لآراء العينة  1التكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية ومربع كا            

 محور الأجهزة والادوات( -بالنسبة لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية             

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

الأهمية 
 النسبية 

 1قيمة كا
 النسبة  التكرار النسبة  التكرار النسبة ارالتكر 

5 59 56.961 51 55.159 69 65.677 571 25.786 11.967 
5 51 55.159 37 33.736 25 12.236 597 28.635 55.155 
3 55 58.727 31 37.327 27 27.893 588 22.925 57.519 
1 57 51.577 35 57.679 21 18.551 597 28.635 53.528 
2 53 7.2365  36 35.513 23 17.355 591 27.738 53.971 
6 58 56.775 59 52.893 62 28.736 577 25.678 32.992 
7 56 53.551 32 35.527 25 12.236 599 29.556 57.559 

 2.99( = 7.72( ومستوي دلالة )5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 
تجابات أفذذراد عينذذة البحذذث لعبذذارات المحسذذوبة لاسذذ 5( قيمذذة كذذا55يتضذذح مذذن نتذذائج جذذدول ) 

محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي  -)البعذذد الأول الإمكانذذات الماديذذة 
( , كما تراوحت النسبة 11.967:  57.559المحسوبة بين ) 5( حيث تراوحت قيمة كا7.72دلالة )

( , وتراوحذذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذذة %51.577:  %56.775المئويذذذذذة للاسذذذذذتجابة بذذذذذذذ )نعذذذذذم( مذذذذذذا بذذذذذين )
( , و تراوحذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذة %33.736:  %55.159للاسذذذذذتجابة بذذذذذذ )إلذذذذذي حذذذذذد مذذذذذا( مذذذذذا بذذذذذين )
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( , كمذذا تراوحذذت الأهميذذة النسذذبية لآراء عينذذة %65.677 : %12.236للاسذذتجابة بذذذ )لا( مذذا بذذين )
  ( .%29.556:  %25.786البحث في عبارات المحور ما بين )

 (13جدول )
 لآراء العينة  1التكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية ومربع كا            

 محور المدربون( -بالنسبة لعبارات )البعد الثاني الإمكانات البشرية             

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

الأهمية 
 النسبية 

 1قيمة كا
التكرا
 ر

كراالت النسبة
 ر

 النسبة  التكرار النسبة 
5 57 52.579 32 35.527 67 23.275 585 23.869 57.926 
5 55 58.727 57 51.577 61 27.513 585 23.869 35.383 
3 21 18.551 31 37.327 51 55.159 521 72.292 51.385 
1 62 28.736 59 52.893 58 56.775 575 87.622 32.996 
2 57 52.579 32 2735.5  67 23.275 585 23.869 57.926 
6 26 27.777 31 37.327 55 59.613 528 76.786 58.557 
7 55 58.727 56 53.551 62 28.736 587 23.275 31.297 
8 29 25.678 32 35.527 58 56.775 562 78.869 52.279 

 2.99( = 7.72( ومستوي دلالة )5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 
المحسذذوبة لاسذذتجابات أفذذراد عينذذة البحذذث لعبذذارات  5( قيمذذة كذذا53نتذذائج جذذدول ) يتضذذح مذذن 

محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي  -)البعذذد الأول الإمكانذذات الماديذذة 
( , كما تراوحت النسبة 32.996:  51.385المحسوبة بين ) 5( حيث تراوحت قيمة كا7.72دلالة )

( , وتراوحذذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذذة %28.736:  %52.579ابة بذذذذذذذ )نعذذذذذم( مذذذذذذا بذذذذذين )المئويذذذذذة للاسذذذذذتج
( , و تراوحت النسبة المئويذة للاسذتجابة %35.52:  %53.551للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )

( , كمذذا تراوحذذت الأهميذذة النسذذبية لآراء عينذذة البحذذث فذذي %28.736 : %56.775بذذذ )لا( مذذا بذذين )
 ( .%87.622:  %23.275) عبارات المحور ما بين
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 (14جدول )
لآراء العينة  1التكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية ومربع كا            

 محور الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة( -بالنسبة لعبارات )البعد الثاني الإمكانات البشرية 

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

همية الأ
 النسبية 

 1قيمة كا
التكرا
 ر

التكرا النسبة
 ر

 النسبة  التكرار النسبة 
5 66 28.958 58 52.777 58 56.775 575 87.925 38.525 
5 21 18.551 31 37.327 51 55.159 521 72.292 51.385 
3 58 56.775 52 55.355 69 65.677 573 25.188 12.357 
1 57 57.827 59 52.893 63 .52726  585 23.869 37.725 
2 31 37.327 27 27.893 55 58.727 537 77.236 57.519 
6 57 52.578 28 25.786 37 33.736 571 67.751 52.576 
7 31 37.327 25 16.159 56 53.551 535 69.718 55.559 
8 59 56.961 61 27.513 59 52.893 551 63.697 33.356 
9 53 57.236 32 35.527 21 551.18  593 27.117 52.753 

 2.99( = 7.72( ومستوي دلالة )5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 
المحسذذوبة لاسذذتجابات أفذذراد عينذذة البحذذث لعبذذارات  5( قيمذذة كذذا51يتضذذح مذذن نتذذائج جذذدول ) 

محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي  -)البعذذد الأول الإمكانذذات الماديذذة 
( , كما تراوحت النسبة 12.357:  55.559المحسوبة بين ) 5( حيث تراوحت قيمة كا7.72ة )دلال

( , وتراوحذت النسذذبة المئويذة للاسذذتجابة بذذذ 28.958:  52.578المئويذة للاسذذتجابة بذذ )نعذذم( مذا بذذين )
( , و تراوحذت النسذبة المئويذة للاسذتجابة بذذ )لا( مذا %27.513:  %55.355)إلي حد ما( ما بذين )

( , كمذذذا تراوحذذذت الأهميذذذة النسذذذبية لآراء عينذذذة البحذذذث فذذذي عبذذذارات %65.677 : %56.775بذذذين )
 ( .%87.925:  %25.188المحور ما بين )
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 (15جدول )
 لآراء العينة 1التكرارات والنسب المئوية والوزن النسبي والأهمية النسبية ومربع كا            

 محور الممارسون( -ثاني الإمكانات البشرية بالنسبة لعبارات  )البعد ال            

رقم 
 العبارة

الوزن  لا إلي حد ما  نعم
 النسبي

الأهمية 
 النسبية 

 1قيمة كا
 النسبة  التكرار النسبة  التكرار النسبة التكرار

5 57 52.578 15 36.677 21 18.551 587 22.622 58.877 
5 23 17.355 31 37.327 52 55.355 525 72.777 57.917 
3 52 55.355 29 25.678 58 52.77 555 62.771 58.981 
1 51 55.277 37 33.736 65 21.161 577 25.679 59.295 
2 27 27.893 35 58.275 53 57.236 528 76.786 56.656 
6 56 53.551 21 18.551 35 58.275 558 61.885 55.611 

 2.99( = 7.72لالة )( ومستوي د5الحرجة عند درجات حرية ) 5قيمة كا 
المحسذذوبة لاسذذتجابات أفذذراد عينذذة البحذذث لعبذذارات  5( قيمذذة كذذا52يتضذذح مذذن نتذذائج جذذدول )
محذذور التمويذذل( وهذذي عبذذارات جميعهذذا دالذذة إحصذذائية عنذذد مسذذتوي  -)البعذذد الأول الإمكانذذات الماديذذة 

اوحت النسبة ( , كما تر 59.295:  57.917المحسوبة بين ) 5( حيث تراوحت قيمة كا7.72دلالة )
( , وتراوحذذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذذة %27.893:  %55.277المئويذذذذذة للاسذذذذذتجابة بذذذذذذذ )نعذذذذذم( مذذذذذذا بذذذذذين )
( , و تراوحذذذذذت النسذذذذذبة المئويذذذذذة %25.678:  %58.275للاسذذذذذتجابة بذذذذذذ )إلذذذذذي حذذذذذد مذذذذذا( مذذذذذا بذذذذذين )

( , كمذذا تراوحذذت الأهميذذة النسذذبية لآراء عينذذة %21.161 : %57.236للاسذذتجابة بذذذ )لا( مذذا بذذين )
 ( .%89.357:  %13.366ور ما بين )بحث في عبارات المحال

 الإستخلاصات:
محور الميزانية( وهي  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية  -

المحسوبة بين  5( حيث تراوحت قيمة كا7.72عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )
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:  %57.751ما تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين )( , ك85.565:  55.897)
:  %57.827( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )26.527%
( , %75.159 : %55.277( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )27.513%

:  %16.158نة البحث في عبارات المحور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عي
85.52%. ) 

محور المنشاّت( وهي  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية  -
المحسوبة بين  5( حيث تراوحت قيمة كا7.72عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )

:  %53.393النسبة المئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين )( , كما تراوحت 85.565:  53.715)
:  %57.751( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )35.513%
( , %75.158 : %51.586( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )29.855%

:  %18.879ي عبارات المحور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عينة البحث ف
77.236%.) 

محور الأجهزة والأدوات(  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الأول الإمكانات المادية  -
المحسوبة  5( حيث تراوحت قيمة كا7.72وهي عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )

 %56.775نسبة المئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين )( , كما تراوحت ال11.967:  57.559بين )
:  %55.159( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )51.577%: 

( , %65.677 : %12.236( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )33.736%
:  %25.786عبارات المحور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عينة البحث في 

29.556%. ) 
محور المدربون( وهي  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الثانى الإمكانات البشرية  -

المحسوبة بين  5( حيث تراوحت قيمة كا7.72عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )
:  %52.579ئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين )( , كما تراوحت النسبة الم32.996:  51.385)

:  %53.551( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )28.736%
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( , %28.736 : %56.775( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )35.52%
:  %23.275محور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عينة البحث في عبارات ال

87.622%.) 
محور الجهاز الإدارى  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الثانى الإمكانات البشرية  -

( حيث تراوحت قيمة 7.72ومجلس الإدارة( وهي عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )
النسبة المئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين ( , كما تراوحت 12.357:  55.559المحسوبة بين ) 5كا
:  %55.355( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )28.958:  52.578)

( , %65.677:  %56.775( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )27.513%
:  %25.188عبارات المحور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عينة البحث في 

87.925%.) 
محور الممارسون( وهي  -إستجابات أفراد عينة البحث لعبارات )البعد الثانى الإمكانات البشرية  -

المحسوبة بين  5( حيث تراوحت قيمة كا7.72عبارات جميعها دالة إحصائية عند مستوي دلالة )
:  %55.277ئوية للاستجابة بذ )نعم( ما بين )( , كما تراوحت النسبة الم59.295:  57.917)

:  %58.275( , وتراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )إلي حد ما( ما بين )27.893%
( , %21.161 : %57.236( , و تراوحت النسبة المئوية للاستجابة بذ )لا( ما بين )25.678%

:  %13.366لمحور ما بين )كما تراوحت الأهمية النسبية لآراء عينة البحث في عبارات ا
89.357%) 
 التوصيات:

 الإهتمام الإهتمام بتوزيع الميزانية بأولوية النشاط الرياضى  .: بالنسبة لمحو الميزانية
زيذذادة المرفذذق والمنشذذاّت الموجذذودة بمراكذذز الشذذباب بمذذا يتناسذذب مذذع عذذدد : بالنساابة لمحااور المنشاااّت

 الأعضاء الممارسين.
 .يجب عمل صيانة بشكل دورى على جميع الأجهزة والأدوات : والأدوات بالنسبة لمحور الأجهزة
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يجذب تحديذد الإختصاصذات الفنيذة تحديذداً واضذحاً للمشذرفين الرياضذيين : بالنسبة لمحور المشرفون 
 بمراكز شباب القرى.

مكاناتهم .:بالنسبة لمحور المدربون  عمل دورات تدريبية للمدربين لتنمية قدراتهم وا 
يجب أن يكون هناك تواصل بين مجلس إدارة مركز :محور الجهاز الإدارى ومجلس الإدارة بالنسبة ل

 الشباب والعاملين بشكل جيد .
 حث الممارسين بأهمية النشاط الرياضى بمراكز الشباب.:  بالنسبة لمحور الممارسون

  أولًا: المراجع العربية:
لشبابية والرياضية بمحافظة الشرقية إستثمار إمكانات الهيئات ا :م(1026أحمد حماد رضوان) .5

فى ضوء التحولات الإقتصادية المعاصرة , رسالة دكتوراة غير منشورة , كلية التربية الرياضية 
 للبنين , جامعة بنها.

القياس في المجار الرياضي , دار الكتاب م(: 2996أحمد محمد خاطر , علي فهمي البيك) .5
 . الحديث , القاهرة

تقييم الأداء الإداري والتربوي لمعلمي التربية البدنية من وجهة  م(:1028)جمال صبيح الشراري .3
نظر المشرفين التربويين ومديري مدارس المرحلة الإبتدائية بمنطقة الجوف , المجلة الدولية 

 .للأبحاث التربوية , المجلد الثاني والأربعون , العدد الأول , جامعة الإمارات
تقويم إمكانات النشاط الرياضى والجوالة بجامعة الزقازيق ,  :م(1026حسام أحمد عبدالهادى) .1

 رسالة ماجستير غير منشورة , كلية التربية الرياضية للبنين , جامعة بنها
ممارسة الخدمة الإجتماعية في مجال رعاية الشباب وقضاياهم ,  :م(1006حسن رشوان) .2

 المكتب الجامعي الحديث , الإسكندرية.
, مركز  5مقدمة في الإدارة الرياضية , طم(: 2997عدلة عيسي مطر)طلحة حسام الدين ,  .6

 .الكتاب للنشر
التخطيط في التربية الرياضية بين النظرية والتطبيق , مركز  م(:2997عبدالحميد سيد شرف) .7

 .الكتاب للنشر , القاهرة
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 .إقتصاديات الإدارة , دار الجامعة , الإسكندرية م(:1002علي الشريف , محمد فريد) .8
: تقويم إمكانات التربية الرياضية بالمعاهد الإعدادية الأزهرية م(1023محمد عبدالله أبوالعلا) .9

بنين بمحافظة الشرقية , رسالة ماجستير غير منشورة , كلية التربية الرياضية للبنين , جامعة 
 .بنها

رس تقويم الإمكانات والبرامج الرياضية فى بعض المدا م(:1026محمود محمد الجندى)  .57
الإبتدائية بمحافظة المنوفية , رسالة ماجستير غير منشورة , كلية التربية الرياضية للبنين , 

 جامعة بنها
 ثانيا: المراجع الأجنبية:

55. Chao-chien chen (1006): An Investigation into the relationship 
between the type and availability of recreational sports facilities 
and student life style and social interaction in the united states 
universities "Asian journal of management and humanity 
sciences , vol5 , No (5). 

55. Ronald L. Huesman , Jr (1009): gym bags and mortab boards ؛ 
isuse of campus recreation facilities related to dtudent success ? 
NASPA journal. 


